



фективность проявляется не просто при положительных температурах, но и при прямых попаданиях солнечных лучей. Так что считаем деньги. К тому же мы учитываем обстановку в городе. Промывку мы начинаем в центр не случайно, потому что видим: дачники стремятся за город и левая полоса Ленинградки более интенсивна. Спадает там поток машин - переждем на ту сторону проспекта.

Говоря об экологическом обосновании применения «чистодора», достаточно сказать, что им разрешено мыть фасады зданий, шумозащитные экраны, барьерные ограждения, тоннели, рекламные щиты, двигатели автомобилей. А уж для дорожников, занимающихся разметкой, это мощное средство - первый подарок. Они готовы потерять день-два, поджидая промывку, чем наносить краску на грязный асфальт, ибо надежность ее прилипания многократно увеличивается и разметка намного дольше служит безопасности движения именно после «чистодора». Поэтому все работы по приведению основных автомагистралей в порядок ГУП «Доринвест» увязывает в единую технологическую цепочку, впереди паровоза никто из ремонтников не бежит.

...После прохождения поливомоечных машин сотрудник ГИБДД, сопровождающий дорожников, открывает движение. Первым машинам повезло - их колеса моются в еще не смытом и не высохшем растворе. Но солнце прямыми лучами постепенно превращает Ленинградский проспект в сухую, чистую и безопасную трассу. Теперь дорожники поглядывают в небо - для окончательного промыва улиц не помешал бы и дождик...

**Мария ИВАНОВА**  
Фото автора

**P.S.** Как сообщили в диспетчерском отделе ГУП «Доринвест», в минувшие выходные в городе постоянно работало более 200 поливомоечных машин с «чистодором», израсходовано более 3000 литров мощного средства.

## ЧИСТЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Такое название получила акция, которую с 11 апреля проводит столичная госавтоинспекция.

Подобные мероприятия проводились в городе и в прошлые годы. Правда, не всегда с должным успехом. Раньше нерадивые водители отделивались формальным замечанием со стороны работников ГАИ и, поклявшись немедленно вымыть автомобиль, ехали дальше. Сейчас сотрудникам ДПС уже не до шуток.

В Москве зарегистрировано около трех миллионов автомобилей. Учитывая состояние улиц весной - лужи, талый снег и скопившуюся за зиму грязь, - внешний вид автомобилей оставляет желать лучшего. Об этом и решила позаботиться столичная госавтоинспекция, взявшаяся за тех, кто не заботится о внешнем виде своих железных коней.

Месячник «Чистый автомобиль» проводится по предложению правительства Москвы, - рассказал инспектор ГИБДД Дмитрий Лобанов. Мероприятие направлено на повышение безопасности дорожного движения, улучшение экологической обстановки в городе, технического состояния и внешнего вида автотранспортных средств. Это особенно актуально сегодня, когда город ждет многочисленных гостей в связи с празднованием 60-летия Победы.

Сотрудники ГИБДД ГУВД Москвы будут выявлять грязный автотранспорт, автомашины с нечитаемыми государственными регистрационными знаками, механическими повреждениями кузова, а также те машины, которые игнорируют правила перевозки сыпучих материалов - не используют тенты и укрытия. Все нарушители норм эксплуатации транспортных средств будут нести ответственность согласно параграфам Правил дорожного движения и статьям НК.

**Сергей НИКОЛАЕВ**

## ИНФОРМ БЮРО

### ТРУП В «МЕРСЕДЕСЕ»

Около часа ночи в субботу, 16 апреля, на неохраняемой парковке на улице Плеханова (ВАО) вдруг загорелся автомобиль «мерседес» одной из последних моделей.

Прибывшие на место пожарные, обуздав пламя, обнаружили в салоне сильно обгоревший труп. Специалисты судебно-криминалистической лаборатории исключили криминальную версию случившегося.

СУББОТА, 16.04

### ОЛИМПИАДЕ - ДВОЙНЫЕ ГАРАНТИИ

Уже в ближайшие годы в Москве будут построены сразу две новые футбольные арены, отвечающие самым высоким международным критериям, - заявил в воскресенье, 17 апреля, мэр Юрий Лужков в ходе презентации проекта «Москва-2012» на международной спортивной конференции «Спорт - аккорд» в Берлине, организованной МОК. Один из стадионов должен появиться в Отрадном, второй - на Тушинском поле.

И вообще, по словам Ю. Лужкова, правительство России и Москвы готовы предоставить МОК даже двойные гарантии того, что уже до 2010 года российская столица будет в полной готовности к приему Олимпиады-2012.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17.04

### В «НАЦИОНАЛЬ» - НА ЭКСКУРСИЮ

В понедельник, 18 апреля, в Москве и гостей столицы была уникальная возможность бесплатно посетить многие памятники архитектуры, закрытые в обычное время для свободного доступа, - гостиницу «Националь», здания ряда иностранных посольств, Зачатьевский монастырь, Старый гостиный двор, усадьбу Лопухиных...

Так начались Дни исторического и культурного наследия Москвы. В нынешнем году этот праздник проходит уже в пятый раз.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18.04

### А С МЯСОМ ПОКА ТУГОВАТО

В прошлые ушли «колбасные» электрички, длиннющие очереди в московских магазинах. Продуктов в магазинах и на рынках полно - вопрос лишь в том, откуда они прибыли в Москву, каково качество и по чем. Эти проблемы и были в центре внимания на очередном заседании столичного правительства с повесткой дня «О мерах по развитию оптовой торговли продовольствием в Москве на 2005 - 2007 годы».

За последние годы Москва путем создания крупных агрохолдингов в регионах России значительно улучшила обеспечение горожан качественными отечественными продуктами питания: мясом, овощами, картофелем. Но проблема остается: около 35 процентов перемороженного мяса в наш город по-прежнему завозится из-за рубежа. Кроме того, в последнее время цены на отечественную говядину заметно выросли. Как отметил Юрий Лужков, только дальнейшим развитием крупных агрохолдингов можно решить мясную проблему и остановить рост цен. В обсуждении вопроса приняли участие полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко и министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев.

Правительство также обсудило работу территориальных органов исполнительной власти города Москвы по взаимодействию с органами местного самоуправления и развитию инициатив граждан.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 19.04

## ШАМПУНЬ ДЛЯ АСФАЛЬТА

- Данные в компьютеры по расходу жидкости внесены?
- Определены.
- Машина сопровождения?
- Готова.
- Начинаем работу.

Начальник участка Галина Тараринова одним движением руки выводит на Ленинградский проспект свою оранжевую гвардию - две машины с «чистодором» и три поливомоечные машины. Те выстраивают привычное каре и одновременно начинают движение к центру. Началась промывка дорожного покрытия специальной смесью «чистодор»...

Смысл сегодняшней нашей работы определен в самом названии мощного средства: «чистодор» - это значит «чистая дорога», - поясняет Галина Викторина. - На московских трассах ничего случайного не происходит, кроме ДТП. И применение нашего дорожного шампуня - это, если хотите, цивилизованный выход из зимы.

Само средство заливается непосредственно в поливомоечную машину перед ее заполнением водой из расчета 1:1000 при профилактической уборке, но в случае сильного загрязнения дорожного полотна количество «чистодора» увеличивается вдвое. Применяется он для удаления с асфальтовых покрытий мазутных, бензиновых и масляных пятен, смыва остатков противогололедных реагентов, а также для уничтожения бытовой грязи, пыли и жира, накопившихся в результате промышленной деятельности города.

Средство не вредно для дороги, автомобилей?

В какой-то степени даже полезно, - убеждена Галина Викторина. - Мы просто иной раз дуем на воду. Но ведь практически таким же шампунем мы моем свои волосы, стираем вещи. Просто необходимо строго следовать технологии. Если положено через 10-15 минут смыть пенные разводы с асфальта водой, мы их и смываем.

А почему не ночью производите промывку? Машин ведь меньше, безопаснее...

«Чистодор» имеет свою особенность - наибольшая его эф-

## НУЖЕН ЛИ ДОМУ ИМИДЖ?

У любого здания есть свой характер, и он обязательно отражается на его внешнем облике, на каких-то деталях, свойственных только ему.

Убедился в этом, когда минувшей субботой отправился по улицам столицы. Не на прогулку - по делам службы. В руках у меня была информация, подготовленная сотрудниками Мосжилинспекции. Посвящена она в основном подготовке жилищного фонда города к весне и лету, а главное - к дню празднования 60-летия Победы. В сводке были указаны улицы и дома, где обнаружены недостатки, а также фирмы и организации, которые ведают эксплуатацией зданий. По этим адресам я и направился, чтобы взглядом обыкновенного москвича оценить состояние хотя бы некоторых столичных домов, воспользовавшись подсказкой профессиоаналов.

Свиблово, СВАО. Из проверенных 48 строений по каждому третьему выданы предписания на ремонт цоколей, систем водоотводов и крылец. Обслуживающие фирмы - ООО «БЛК», ООО «Сентаво +». Обхожу вокруг домов № 3 и № 7 в проезде Седова. В другое время я и внимания не обратил бы на раскочившееся крыльцо, облупленный навес над подъездом. Работы по приведению домов в порядок не так уж много. Однако ничего не делается и, похоже, не первый год. Это тем более странно, что в одном из домов находится ДЕЗ «Свиблово».

Я прошелся по улицам района, приглядываясь к цоколям. Где-то надо их покрасить, а где-то достаточно помыть, особенно там, где они облицованы мелкой керамической плиткой - «кабанчиками». Кстати, не обязательно их мыть шваброй. Я вспоминаю, как несколько лет назад в ЮАО пожарные с помощью своих машин и брендспойтов доводили до блеска цоколи десятков домов. А в это утро я обзвонил несколько пожарных частей - увы, ни в одной из них даже не слышали о подобных выездах. Жаль, что опыт забыт...

Перебираюсь в район Отрадное. Северный бульвар, д. 3, корп. 1 и 2. Дома - красавцы, этажей этак в 20. Новенькие, с иголочки. Во дворе бригада женщин в форменных куртках СВАО красит в желто-зеленые цвета декоративные ограды. Получается красиво. Местные жители, в том числе вовсе не старые, одобрительно кивают. Но помогать никто не собирается, хотя идет первый апрельский субботник. Я думаю, что если жители этих замечательных зданий будут по-прежнему чувствовать себя сторонними зрителями, - недолго сохранится эта красота...

Облик домов самой разной архитектуры слагается в облик города. Москва с каждым годом краше. Но... Возле метро «Войковская» увидел огромный магазин «Сток». Крыльцо у входа буквально рассыпалось. Здесь проходят тысячи покупателей, и владельцы мощного супермаркета - люди явно не бедные - вполне могли бы выложить крыльцо даже мраморными плитами. Однако же руки не доходят.

Забота об имидже каждого нашего дома - главное условие того, что Москва и дальше будет хорошесть. И ведь как славно жить в красивом городе, гордиться им!

**Виктор ШИРОКОВ**

### Информация о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 11.04.05 по 15.04.05

При проведении проверок Мосжилинспекция продолжает уделять особое внимание выполнению работ по подготовке жилищного фонда города к весенне-летней эксплуатации и к дню празднования 60-летия Победы.

Выявлено неисправных систем внутреннего и наружного водоотвода - 730 фактов, не промытых и требующих ремонта цоколей и фасадов - 1095, ремонта отмосток - 404, крылец - 463, входных дверей подъездов - 670, неудовлетворительного состояния придомовых территорий - 160 фактов.

По результатам проверки оформлено 886 предписаний, в 142 случаях применены меры административного наказания. Нарушения выявлены во всех административных округах.

Вместе с тем следует обратить внимание на следующие подрядные организации, где работа по подготовке жилищного фонда к весенне-летней эксплуатации проводится крайне неудовлетворительно (это многочисленные наруше-

ния по системам водоотвода, неисправностям цоколей, отмосток, входов в подъезды, наличие мусора во дворах):

**ЦАО** - ООО «Ремсервис-1», ГРЭП-5 (Пресненский), ГУП РЭП-3, ГУП РЭП-12 (Хамовники), ООО «Предприятие коммунальсервис» (Тверской), **СВАО** - ООО «БЛК», ООО «Сентаво+» (Свиблово), ООО «Квант-1», ГУП ЦРВС (Отрадное). **ЮВАО** - ООО «Ремспецсервис-ЧН» (Кузьминки). **ЮЗАО** - ГУ РЭП-31, ООО «ЭкспрессМонтаж» (Южное Бутово). **ЗАО** - ООО «Аида и К<sup>о</sup>», ООО «БЕГ и К<sup>о</sup>» (Кунцево). **СЗАО** - ООО «Ресан», ООО РЭП-11 (Южное Тушино), ООО «СКС» (Хорошево-Мневники).

Инспекция полностью завершила проверки организации и выполнения работ по приведению в порядок внешнего облика жилых домов в пяти административных округах: Северном, Восточном, Южном, Юго-Западном и Зеленоградском. В остальных округах проверки в стадии завершения.

АДРЕСА ТРЕВОГИ